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    Pöytäkirja  1/2024 
 
     

10.1.2024     
 

 
 

PALOKUNTATOIMIKUNNAN KOKOUS 1/2024 

 
Aika:  Keskiviikko 10.1.2024 klo 17:30 – 18:38 
 
Paikka: Etäkokous, Teams 
 
Osallistujat:  
 

  Jäsen     Varajäsen   

☐  Jarkko Heikkilä  
☐ 
  

Mika Kärkkäinen   

☒  Tero Kuittinen   
☒ 
  

Jani Björn 

 ☒ Marko Pousi 
☒ 
  

Ville Viitanen 

 ☒ 
  

Marika Metsä-Tokila   
☒ 
  

Petri Haanpää   

 ☒ 
  

Jari Wilén, kohdasta 5 lähtien 
☒ 
  

Jussi Lång, kohtaan 9 saakka 

 ☒ 
  

Juho Luukko    
☐ 
  

Marjo Matikka   

 ☒ 
  

Torbjörn Lindström   
☐ 
  

Sabina Holopainen   

 

  Puheenjohtaja   

☒ 
  

Kai Vainio  

 
Rastitetut henkilöt osallistuivat kokoukseen.  

 
 
Käsiteltävät asiat 
 

1. Kokouksen avaus ja kokoukseen osallistujat 
 
Puheenjohtaja avasi kokouksen ja totesi kokouksen osallistujat. 

 
2. Kokousvirkailijat 

 
Päätös:  Puheenjohtaja toimii kokouksen puheenjohtajana ja esittelijä sihteerinä. 

 
3. Kokouksen esityslistan hyväksyminen 

 
Päätös:  Lisättiin työttömien suojaosuuden poistaminen muihin esille tulleisiin asioihin ja 

hyväksyttiin esityslista.  
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4. Alueellisen kehittymisen seuranta 
 

Toimikunnan päätöksen mukaisesti toimikunnan kokouksissa käydään aluekatsaukset liit-
teen mukaisesti. Kuullaan jäsenten esitykset alueittain. 
 
Koko maan osalta palokuntanuorten määrä lisääntyi 11 %:lla ja hälytystoiminnasta luopu-
neiden määrä 11 %:lla edelliseen vuoteen verrattuna. Hälytysosastojen harjoitusaktiivisuus 
kasvoi 1 %:lla edelliseen vuoteen verrattuna. 
 
Todettiin, että joillakin alueilla on pelastuslaitosten omia järjestelmiä, joihin sopimuspelas-
tajien tiedot kirjataan. Siksi HAKAssa olevat tiedot saattavat olla puutteellisia ja tulokset 
näyttävät negatiivisilta. 
 

5. Toimikunnan varapuheenjohtajan valinta vuodelle 2024 
 

Toimikunnan toimintaohjeen mukaisesti varapuheenjohtaja valitaan vuodeksi. 

 

PE  Valitaan varapuheenjohtaja vuodelle 2024 toimikunnan varsinaisista jäsenistä. 
 
Päätös:  Valittiin Marko Pousi toimikunnan varapuheenjohtajaksi vuodelle 2024. 
 

6. Työryhmien kokoonpanot 2024 
  
Työryhmiin kuuluu puheenjohtaja ja tarvittava määrä asiantuntijajäseniä. Palokuntatoimi-
kunta nimeää harrastus- ja palvelutyöryhmien puheenjohtajat keskuudestaan vuosittain ja 
kutsuu asiantuntijajäsenet pelastusliittoja kuultuaan. Harrastustyöryhmän puheenjohta-
jana on vuonna 2023 toiminut Torbjörn Lindström ja palvelutyöryhmän puheenjohtajana 
Ari Jylhäsalo. Työryhmät valitsevat varapuheenjohtajat keskuudestaan vuosittain.      
    
Harrastustyöryhmä esittää vuoden 2024 kokoonpanokseen seuraavia henkilöitä, joista 
Sirpa Reijonsaari uutena, Anni Nivan tilalle:  
 
Juho-Jussi Heinäaho  Laura Pessa  
Irja Viinikainen  Joonas Nieminen  
Tapio Tuohiniemi  Erkki Lehtonen  

Matti Lehtonen  Kirsi Peltonen  
Sirpa Reijonsaari   

 
Lisäksi harrastustyöryhmä esittää, että työryhmän kokoa kasvatetaan yhdellä henkilöllä. 
Perusteluna alueellinen kattavuus ja kaksikielisyys, mikä mahdollistaa ruotsinkielisten pa-
lokuntalaisten äänen kuulumista vahvemmin työryhmään ja toimikuntaan.   

  
Palvelutyöryhmä esittää vuoden 2024 kokoonpanokseen seuraavia henkilöitä, joista Kalle 
Kohonen ja Juha Dahlbo uusia, Niina Kankaan ja Sami Viholaisen tilalle:  
  
Sami Kangas  Jarkko Jääskeläinen  
Jari Hämäläinen  Sakari Aalto  

Heini Kontsas  Kalle Kohonen 

Heikki Suomalainen  Juha Dahlbo 

Maarit Alakoski     
  

PE  Vahvistetaan työryhmien kokoonpanot ja valitaan työryhmille puheenjohtajat toi-
mikunnan jäsenistä.   

 

mailto:spekinfo@spek.fi
https://spek1.sharepoint.com/:x:/s/Palokuntatoimikunta/Ef5rR5XMS79Jut5LflcGqs0Bwg1UIDRVtjwobaZkVqU8ow?e=dNTcPJ
https://spek1.sharepoint.com/:x:/s/Palokuntatoimikunta/Ef5rR5XMS79Jut5LflcGqs0Bwg1UIDRVtjwobaZkVqU8ow?e=dNTcPJ


   

 
Suomen Pelastusalan Keskusjärjestö • Ratamestarinkatu 11, 00520 Helsinki • (09) 476 112 • spekinfo@spek.fi • Y-tunnus: 0912934-5 

 

Päätös:  Nimettiin harrastustyöryhmä esityksen mukaisesti lisättynä Robin Hartman hen-
kilöllä. Palvelutyöryhmän kokoonpano vahvistettiin esityksen mukaisesti. Harras-
tustyöryhmän puheenjohtajasi vuodelle 2024 valittiin Marika Metsä-Tokila ja pal-
velutyöryhmän puheenjohtajaksi vuodelle 2024 Torbjörn Lindström.  

 
7. Toimikunnan kokousaikataulu vuodelle 2024 

 
Liitteenä 1 on luonnos toimikunnan kokousaikatauluksi vuodelle 2024.  

 
PE  Vahvistetaan toimikunnan kokousaikataulu vuodelle 2024.   

 
Päätös:  Vahvistettiin toimikunnan kokousaikataulu vuodelle 2024. 
 

8. XXX Yleisen Palokuntalaiskokouksen valmistelu 
 
XXX Yleinen Palokuntalaiskokous pidetään 15.6.2024, Riihimäellä, Riihimäen VPKn juhlis-
taessa 130 vuotista taivaltaan. Mukana toiminnassa ja apuna: Heinäjoen VPK 100 v ja Tu-
renki 140 v. Ohjelmassa paraati, kokous ja iltamat. 
 
Palokuntien toiminnan kehittämiseksi laaditussa Palokuntien toimintaohjelmassa on 
konkreettisia toimenpidesuosituksia palokuntatoiminnan kehittämiseksi. Toimintaohjel-
maa tukemaan tuotettiin Liekki-työkalu, jonka tavoitteena on kannustaa, haastaa, ohjata ja 
tukea palokuntia kehittämään toimintaansa pitkällä aikajänteellä tavoitteellisesti. Nuoriso-
osastojen toiminnan ja kehittämisen avuksi on kehitetty Kipinä-työkalu, jonka tavoitteena 
on kannustaa, haastaa, ohjata ja tukea osastoja kehittämään toimintaansa pitkällä aika-
jänteellä tavoitteellisesti. HAKA-tilastojen avulla palokunta voi tarkastella laatimiensa ta-
voitteiden kehittymistä tilastollisesti. Tilastot auttavat palokuntia löytämään keskeisim-
mät kehittämiskohteensa. Osana pelastustoimen ja siviilivalmiuden suorituskyky ja suun-
nitteluperusteet -hanketta tuotettiin kokeilu- ja kehitysideatarjotin, jossa on listattu ideoita 
palokuntatoiminnan kehittämiseksi. 
 
Ohjeita ja apuvälineitä on riittävästi. Haasteena on saada palokunnat aktivoitua vahvem-
min kehittämään omaa toimintaansa. Kannustaaksemme palokuntia oman toiminnan 
suunnitelmalliseen kehittämiseen on virinnyt ajatus palokuntien laatujärjestelmän luomi-
sesta. Laatujärjestelmä ja sen käyttöönottaminen voisi olla keskeisin XXX Yleisessä Palo-
kuntalaiskokouksessa käsiteltävä asia. Keskeisimpänä haasteenamme on löytää riittävä 
liikkeelle paneva, yhteisöllinen, voima palokunnan toiminnan kehittämiseksi. (Miksi palo-
kuntanuorten tai savusukeltajien määrä tulisi tuplata? Miksi turvallisuusviestintää tulisi laa-
jentaa? Miksi palokunnan tulisi rekrytoida kausisopimuspelastajia?)  
 
Kokoukseen on aktivoitu ryhmä palokuntanuoria esittämään näkemyksensä siitä, miten he 
haluaisivat palokuntatoimintaa kehitettävän, teemalla: ”Millainen palokunta olisi, jos nuo-
ret saisivat päättää?”. Nuoret esittelevät kokouksessa haluamallaan tavalla millaisen palo-
kunnan nuoret toivovat vanhempien sukupolvien heille jättävän kehitettäväksi. 
 
Palokuntatoimikunta tulisi päättää XXX Yleisen Palokuntalaiskokouksen esityslista ko-
kouksessaan 3/2024. Mikäli laatujärjestelmä ja sen käyttöönottaminen nähdään toimi-
vaksi välineeksi palokuntien oman toiminnan kehittämiseksi, voitaisiin ennakkoon kysyä 
palokuntien innokkuutta laatujärjestelmän käyttöönottamiseen.  
 
PE  Kysytään palokunnilta innokkuutta laatujärjestelmän käyttöönottamiselle.   

 
Päätös:  Nuorten osallistaminen ja osallistuminen nähtiin erinomaisena asiana. Päätettiin 

kysyä palokunnilta innokkuutta laatujärjestelmän käyttöönottamiselle. 
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9. Tiedotettavat asiat 
 

Sopimuspalokuntatoiminnan kansallisen yhteistyöryhmän tuotokset ja jatko 

 

Sopimuspalokuntatoiminnan kansallisen yhteistyöryhmän ensimmäinen toimikausi päät-

tyi 31.12.2023. Liitteenä on työryhmän toimikauden 2020–2023 toteutumisen arviointi, 

perustuen sisäministeriön sopimuspalokuntatoiminnan kehittämisohjelmaan.  

 

Sisäministeriö tulee jatkamaan ryhmän toimintaa tavalla tai toisella. uusi asettaminen 

ajoittuu vuoden 2024 alkuun. Tähän kuuluu osaltaan se, että ryhmän toiminta sovitetaan 

paremmin pelastusalan kokonaisuuteen. Jatkossa työryhmä voisi koordinoida vaikkapa 

hyvinvointialueiden sopimuspalokuntatoiminnasta vastaavien viranhaltijoiden yhteisen 

foorumin toimintaa tai muodostaa erilaisia teemafoorumeita sopimuspalokuntatoiminnan 

ympärille. 

 

Tavoitteena toiminnassa olisi edelleen yhteisen ymmärryksen luominen erilaisista toimi-

naan heijastelevista ilmiöistä ja ratkaisujen löytyminen kiperiin arjen tilanteisiin kuten rek-

rytointiin ja uusien palokuntalaisten sitouttamiseen. 

 

Pelastustoimen suoja-asuja koskeva esiselvityshanke 

 

Sisäministeriö asetti 30.3.2023 esiselvityshankkeen pelastustoimen suoja-asuja koskevan 

nykytilanteen kartoittamiseksi ja kehittämistarpeiden selvittämiseksi alustavasti.  Esiselvi-

tyshankkeen tavoitteena on selvittää ne edellytykset, joiden pohjalta voidaan varmistaa, 

että kaikilla pelastustoimessa työskentelevillä on käytettävissä tehtävien edellyttämät so-

pivat suoja-asut. 

 

Esiselvityshankkeen tulosten pohjalta asetetaan tarvittaessa varsinainen pelastustoimen 

suoja-asujen ja virkapukujen uudistamishanke yhteistyössä asianomaisten pelastustoi-

men suoja-asuja ja virkapukuja käyttävien tahojen kanssa. 

 

Hankkeen loppuraportissa tullaan listaamaan toimenpidesuosituksia pelastustoiminnan 

suojavarusteiden ja virkapukujen kehittämistarpeista. 

 
10. Muut esille tulevat asiat 

 
Työttömyyskorvauksen suojaosuuden poistaminen 
Huoli noussut hallituksen kaavaileman 300 euron suojaosuuden poistosta työttömiltä. Vaa-
rana on, että suojaosuuden poisto vähentää sopimuspelastajien määrää. Voisiko SPEK vai-
kuttaa siihen, että suojaosuus säilyisi sopimuspelastajilla? 
 
Todettiin, että Suomen Sopimuspalokuntien Liitto on pyrkinyt vaikuttamaan asiaan. Asia on 
varsin haasteellinen. Kannustettiin palokuntajohtajaa etsimään ratkaisuvaihtoehtoja Sopi-
muspalokuntien Liiton toiminnanjohtajan kanssa. 

 
11. Kokouksen päättäminen 

 
Puheenjohtaja kiitti osallistujia ja päätti kokouksen klo 18:38. 
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